

सदन में इंदिरा गांधी पर अनर्गल टिप्पणी के विरोध में कांग्रेसजनों का प्रदर्शन

बीकानेर,(कासं)। राजस्थान प्रदेश कांग्रेस कमेटी के निर्देशानुसार बीकानेर शहर देहात जिला कांग्रेस कमेटी द्वारा आज कोर्टगेट पर पुतला दहन और विरोध प्रदर्शन कार्यक्रम रखा गया संगठन महासचिव नितिन बत्सस ने बताया कि विरोध प्रदर्शन कार्यक्रम भाजपा के मंत्री अविनाश गहलोत द्वारा पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी पर की गई अनर्गल टिप्पणी और उसके विरोध में माफी की मांग कर रहे कांग्रेसी विधायकों व प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटसरा के निलंबन के विरोध में किया गया। प्रदेशाध्यक्ष डोटसरा सहित सभी 6 विधायकों के निलंबन को तुरंत रद्द करने की मांग की गई।



पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी पर विधानसभा में मंत्री अविनाश गहलोत द्वारा अनर्गल टिप्पणी करने के विरोध में बीकानेर में कांग्रेसजनों ने कोर्टगेट पर प्रदर्शन कर पुतला फूँका।

शहर जिला कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष यशपाल गहलोत ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी के नेताओं को गैर भाजपाई प्रधानमंत्री खासतौर से कांग्रेस पार्टी के शीर्ष नेताओं का अपमान करना उनको नैशाना बनाना आदत में शुमार हो गया है। उनको लगता है कि देश में सिर्फ वे ही लोग हैं जो देशभक्त हैं और बाकी नेताओं का योगदान इस देश में कुछ नहीं है। ऐसा ही वक्तव्य कल मंत्री अविनाश गहलोत का रहा और जब कांग्रेस के शीर्ष नेतृत्व ने इसका विरोध कर माफी मांगने की बात कही तो उलटा उन कांग्रेसी विधायकों को ही सदन से निलंबित कर दिया जो कि साबित करता है कि भाजपा शासन डंडे के जोर पर चलाना चाहती है। लेकिन कांग्रेस भी पीछे हटने वाली नहीं है।

के लिए असम्मानजनक भाषा का प्रयोग किया गया वो सही नहीं है। इसके लिए मुख्यमंत्री को चाहिए कि वे मंत्री के खिलाफ कार्यवाही करते हुए माफी मांगने का कार्य करें। जिन लोगों ने देश की रक्षा व लोकतंत्र के लिए अपने प्राण न्योछावर कर दिए हो उनके लिए व्यंग्यात्मक टिप्पणी किसी भी स्तर में बर्दाश्त नहीं की जायेगी।

पूर्व मंत्री वीरेंद्र बेनीवाल ने कहा कि जिस समय देश के पास साधन नहीं थे। उस वक्त अमेरिका को सीधे चुनौती देने वाली प्रधानमंत्री के लिए ऐसे शब्दों का प्रयोग भारतीय राजनीति में सही नहीं है। प्रदेश उपाध्यक्ष मंगलाराम गोदारा ने

कहा कि जिन्होंने देश के लिए अपने प्राणों को न्योछावर कर दिया हो, जिनके लिए देश की एकता पहले हो, ऐसे व्यक्तित्व पर भाजपा मंत्री की टिप्पणी किसी भी स्तर में सही नहीं की जायेगी। उन्हें देश से माफी मांगनी होगी।

जिस तरह टिप्पणी करते हैं। ऐसा लगता है उनको अपने अलावा कोई और सम्माननीय लगता ही नहीं है। प्रदेश सचिव शिवलाल गोदारा ने कहा कि भाजपा का नेतृत्व या तो माफी मांगे अन्यथा भाजपा के मंत्रियों को सड़क पर विरोध झेलने की तैयारी कर लेनी चाहिए।

विकलांग गौवंश वाली गौशालाओं को मिलेगा 12 माह का अनुदान

बीकानेर,(कासं)। विकलांग गौवंश को 15 गौशालाओं में रखा जाता है। इन विकलांग गौवंश को रखने वाली गौशालाओं को विकलांग गौवंश के हिसाब से तीन महीने का अतिरिक्त अनुदान मिलता है। विकलांग गौवंश को रखने वाली गौशालाओं को अगस्त, सितम्बर और अक्टूबर माह का अनुदान भी मिलता है। बाकी सभी गौशालाओं को एक साल में 9 माह का अनुदान ही मिलता है।

बीकानेर जिले की 15 गौशालाओं में अंधी, लुली और लंगड़े गौवंश की सेवा की जाती है

कंवलीसर और श्रीरकिशन गौशाला पांचू सहित जिले की 15 गौशालाओं में विकलांग गौवंश को रखा जाता है। विकलांग गौवंश में अंधी, लुली और लंगड़े गौवंश को इन गौशालाओं में रखा जाता है। इन गौशालाओं में बड़े गौवंश के लिए 4.4 और छोटे गौवंश के लिए 2.2 रूपए का अनुदान दिया जाता है। बीकानेर जिले की 230 गौशालाओं से अनुदान में मात्र 166 गौशालाओं को 4 महीने के अनुदान का भुगतान हो चुका है। गौशालाओं को अप्रैल, मई, जून और जुलाई 24-25 के पहली किस्त का भुगतान हो चुका है। जिला

राज्यपाल कल बीकानेर आयेंगे

बीकानेर,(कासं)। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे सोमवार प्रातः 10.15 बजे राजकीय पॉलिटेक्निक कॉलेज के हैलीपेड पहुंचेंगे और यहां से प्रातः 10.20 बजे राजस्थान पशु चिकित्सा एवं पशु विज्ञान विश्वविद्यालय के लिए प्रस्थान करेंगे। बागडे प्रातः 10.30 बजे यहां विश्वविद्यालय के ऑडिटोरियम में इंडियन रेडक्रॉस सोसायटी द्वारा आयोजित होने वाली सड़क सुरक्षा कार्यशाला में शिरकत करेंगे। यहां से प्रातः 11.35 बजे स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय के लिए प्रस्थान करेंगे तथा दोपहर 12 बजे से यहां होने वाले दीक्षांत समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में भागीदारी निभायेंगे। बागडे यहां से दोपहर 2.15 बजे पेमासर ग्राम पंचायत के लिए प्रस्थान करेंगे तथा दोपहर 2.35 बजे पेमासर पहुंचेंगे। राज्यपाल यहां राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित प्रदर्शनी का अवलोकन करेंगे तथा किसानों से संवाद करेंगे।

सूरतगढ़ में पूर्व पार्षद सहित परिजनों पर हमला

श्रीरंगानगर,(कासं)। सूरतगढ़ में एक पार्षद के घर पर हुए हमले का मामला सामने आया है। वार्ड नंबर 8 के पूर्व पार्षद सुरेश बिश्नोई ने पुलिस में शिकायत दर्ज कराई है। इस घटना के कई वीडियो भी अब सोशल मीडिया पर शेयर हो रहा है। वीडियो में कई नकाबपोश युवक और अन्य जिनके मुंह ढके हुए नहीं थे वो बाइक को तोड़ रहे थे। फिलहाल सूरतगढ़ सिटी पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर बदमाश युवकों की तलाश शुरू कर दी है। हेड कांस्टेबल महावीर सिंह ने बताया कि घटना देर रात की थी। उनकी मां का फोन आया कि सलीम नाम का व्यक्ति पिस्तौल लेकर 10-15 लोगों के साथ घर में घुस आया है। विजय और बबलू नाम के दो लोगों के पास

बदमाशों ने की मारपीट और लूटपाट, बाइक में लगाई आग

लोहे की रॉड थी। बाकी लोग डंडे और गंडासी लेकर आये थे। हमलावरों ने सूरतगढ़ की मां और भाई की पत्नी के साथ मारपीट की। उन्होंने भाभी के गले से सोने का लॉकेट भी छीन लिया। सुरेश पर भी हमलावरों ने हमला कर दिया। उनकी बाइक को तोड़कर आग लगा दी। कुण्ण जालपर और अन्य वार्ड वासियों के पहुंचने पर हमलावर भाग गए। सुरेश का आरोप है कि ये लोग पिछले कुछ समय से आचारागढ़ी कर रहे हैं और पहले भी मारपीट कर चुके हैं।

बीकानेर के मयूर रांका का इसरो में चयन

बीकानेर,(कासं)। बीनासर प्रवासी दिल्ली निवासी 21 वर्षीय मयूर रांका का भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) में बैतौर वैज्ञानिक पद पर चयन हुआ है। यह उपलब्धि न केवल मयूर के लिए बल्कि उनके परिवार और बीकानेर शहर के लिए भी गर्व की बात है। मयूर बीकानेर जिले के पहले शख्स हैं, जिसे इतनी कम उम्र में इसरो जैसे प्रतिष्ठित संस्थान में काम करने का मौका मिला है। मयूर ने आठवीं कक्षा से ही अंतरिक्ष विज्ञान में रूचि दिखाई थी। उन्होंने जेईई में और जेईई एडवांस्ड की परीक्षा में सफलता प्राप्त करने के बाद आईआईएसटी में प्रवेश लिया। अब उनका इसरो में वैज्ञानिक के रूप में चयन हुआ है।

माफी की मांग कर रहे 6 कांग्रेसी विधायकों व प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटसरा के निलंबन का विरोध

सुमित कोचर, ब्लॉक अध्यक्ष आनंद सिंह सोडा, उपाध्यक्ष अरूण व्यास, जितेंद्र कस्बा, महासचिव विककी चड्ढा, तोलाराम सियाग, गोपाल चौधरी, रविकांत वाल्मीकि, राहुल जादूसंगत धनसुख आचार्य, प्रवक्ता पूनमचंद भांधू, विकास तंवर, अनिल सारडा भगीरथ गोदारा, बिशनाराम गोदारा, यूथ अध्यक्ष प्रदीप शर्मा, रामनिवास कुंकाना, देवेंद्र बिस्सा, मदनलाल चौहान, महिला नेत्री उमा सुथार, मुमताज शेख, संतोष पडिहार,वेदना गुप्ता, ओमप्रकाश लोहिया, गोपाल शर्मा, सुगनाराम चौधरी, भागवान नाथ सोध, किशन तंवर, मंडल अध्यक्ष जाकिर हुसैन, मंडल अध्यक्ष एडवोकेट कमल साध, मंडल अध्यक्ष इस्माइल खिलजी, मंडल अध्यक्ष जगदीश सारण, मंडल अध्यक्ष मुकेश जोशी, सचिव मनोज चौधरी, जयदीपसिंह सीताराम डूडी, मदनलाल चौहान, हेतराम जाखड़, सप्ती खान, मोहम्मद असलम, महबूब रंगेज, सुनील सारस्वत, डूंगराराम पडिहार, गजानंद शर्मा, रामनिवास गोदारा सहित अन्य नेताओं ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी के नेताओं की बदजुबानी बढ़ती जा रही है।

आदेशों की अवहेलना पर डीएलबी करेगी कार्रवाई

बीकानेर,(कासं)। दो साल से डीएलबी सीज खोलने वाले प्रकरणों के दस्तावेज मांग रहा है। प्रदेश के कई नगर निकाय इसे इग्नोर कर रहे हैं। यही वजह है कि इस बार डीएलबी ने प्रदेश के सभी निगम, निकायों को अग्रिम कार्रवाई का चेतावनी भरा पत्र लिखते हुए कहा कि अब कार्रवाई के लिए तैयार रहें।

सीज खोलने वाले प्रकरणों के दस्तावेज नहीं भेजने पर निगम, निकायों को चेतावनी दी

दरअसल जब भी प्रदेश की तमाम निकाय कोई प्रोपर्टी सीज करती है तो उसके बाद उसे खोलने का हक सिर्फ डीएलबी को ही होता है। डीएलबी भले ही वो प्रकरण वापस उसी निकाय को ले करवा लीटा सकती है कि आप अपने स्तर पर इसे निस्तारित करें मगर उसके लिए भी डीएलबी को डायरेक्शन देने पड़ते हैं। डीएलबी ने ऐसे तमाम निकायों को डायरेक्शन तो दिए बावजूद इसके लिए निकायों ने उसकी वापस डिटेल्ड डीएलबी को नहीं भेजी। नियमों के तहत 60 दिन के भीतर डीएलबी के

सार-समाचार

कार लूट मामले में दो गिरफ्तार



बीकानेर में सदर थाना क्षेत्र में डॉक्टर से कार लूट के आरोपी दो जनों को पुलिस ने गिरफ्तार किया।

बीकानेर,(कासं)। शहर के सदर थाना क्षेत्र में डॉक्टर से कार लूट प्रकरण में पुलिस ने दो जनों को गिरफ्तार किया। पुलिस ने इस मामले में रामपुरा बस्ती निवासी चन्द्र सिंह उर्फ बाबू और जगेंद्र सिंह उर्फ पीयूष नामक युवकों को पकड़ा है। जिनके खिलाफ पहले भी कई मामले दर्ज हैं। इन दोनों ने 16 फरवरी को पंचशती सर्किल से चिकित्सक शेखर से कार लूटकर फरार हो गए थे। पुलिस को कार गंगानगर के जवाहर नगर से बरामद हुई है। कार्यवाही में एएसपी सौरभ तिवारी के नेतृत्व में डीएसटी के दीपक यादव, एएसआई रामकरण, एएसआई देवेंद्र की महत्वपूर्ण भूमिका रही। बताया जा रहा है कि इनमें से एक युवक ने डॉ शेखर से फोन लेकर किसी से बात की थी। जिस नंबरों पर इन आरोपियों ने बात की। वे शेखर के फोन में आ जाने से पुलिस ने उन नंबरों के आधार पर आरोपियों को ट्रेस कर उनके परिवार तक पहुंचे। उसके बाद ये दोनों पकड़ में आये।

स्वच्छता अभियान का आयोजन



कतरियासर में प्राथमिक आरोग्य केन्द्र परिसर में विद्यार्थियों ने सफाई की।

बीकानेर,(कासं)। यूनिवर्सिटी-सोशल रिसर्चिबिलिटी के तहत पशुचिकित्सा एवं पशु विज्ञान महाविद्यालय बीकानेर द्वारा गोद लिए गाय बम्बलू में ग्राम पंचायत कार्यालय तथा डेयरी विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय, बीडवाल बीकानेर द्वारा गोद लिए गाय कतरियासर में प्राथमिक आरोग्य केन्द्र में शनिवार को स्वच्छता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के दौरान विश्वविद्यालय के एन.एस.एस. के विद्यार्थियों ने श्रमदान किया और विद्यार्थियों द्वारा ग्रामवासियों को स्वच्छता के महत्व को बताकर जागरूक किया। शिविर का प्रबंधन समन्वयक यूनिवर्सिटी सोशल रिसर्चिबिलिटी, वेटरनरी महाविद्यालय बीकानेर की डॉ. मैना कुमारी एवं डेयरी विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय बीडवाल, बीकानेर के डॉ. सुनील कुमार ने किया। इस शिविर के आयोजन में डॉ. संदीप खरे, ग्राम विकास अधिकारी (बम्बलू), रामदेव मंडा, ग्राम विकास अधिकारी (कतरियासर) मिलन कुमार एवं ग्राम वासियों का सहयोग रहा।

दाल मिल्स चार दिन बंद का आह्वान



बीकानेर में दाल मिल्स एसोसिएशन की बैठक में चर्चा करते दाल व्यापारी।

बीकानेर,(कासं)। दाल मिल्स एसोसिएशन ने राजस्थान खाद्य पदार्थ संघ जयपुर के आह्वान पर राज्य में विभिन्न मांगों को रखते हुए 23 से 26 फरवरी तक अपनी मिलें बंद रखने का आह्वान किया है। बीकानेर दाल मिल्स एसोसिएशन के अध्यक्ष जयकिशन अग्रवाल ने बताया कि कोरोना काल में लगाए गये कृषक कल्याण फीस को समाप्त करवाने तथा आम आदमी की दाल-रोटी दलहन व गेहूं पर मंडी शुल्क को कम करवाने व दूसरे राज्यों की उपज को राज्य में लाने पर लगाये जाने वाले मंडी शुल्क को पड़ोसी राज्यों की तुर्ज पर समाप्त किये जाने की मांग की। साथ ही वह मांगें भी जो राजस्थान खाद्य पदार्थ संघ के मांग पत्र में शामिल हो। राज्य सरकार से इन सभी मांगों को पूरी करवाने के लिए बीकानेर दाल मिल्स एसोसिएशन के सभी सदस्य व्यापार बंद रखकर विरोध प्रदर्शन करेंगे।

बंद मकान से जेवर चोरी

नोखा,(कासं)। बालाजी नगर स्थित सालासर सिटी में एक बंद मकान से चोरी ने चारदात को अंजाम दिया। जिसको लेकर पोंडित ने नोखा थाने में चोरी का मामला दर्ज कराया है। पीडित सीताराम नाई ने रिपोर्ट में बताया कि वह 19 फरवरी को दोपहर 2:30 बजे एक शादी समारोह में गए थे। जिसके बाद रात 11:30 बजे घर लौटे तो घर का ताला टूटा हुआ मिला। अंदर जाकर देखा तो आलमारी और संदूक भी टूटे हुए थे। सारा सामान बिखरा पड़ा था। चोर घर से दो जोड़ी कान के झुमके, तीन जोड़ी पायल, दो रखड़ी और दो अंगुठी, कनोती और 35 हजार रूपए नकद ले गए। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

चिल्ड्रन फेस्टिवल 'आजू-गूजा' शुरू, पहले दिन हजारों बच्चों की रही भागीदारी

बीकानेर,(कासं)। जिला प्रशासन के तत्वावधान में पहली बार दो दिवसीय चिल्ड्रन फेस्टिवल 'आजू-गूजा' शनिवार को रेलवे ग्राउंड में शुरू हुआ। पहले दिन हजारों की संख्या में पहुंचे बच्चों ने फेस्टिवल का जमकर लुटक उठाया। देशभर से आये मेहमानों ने बच्चों का भरपूर मनोरंजन किया। पूरे स्टेडियम को बच्चों के लिए आकर्षक तरीके से सजाया गया। अलग-अलग क्षेत्रों के प्रकाशकों ने बच्चों के साहित्य की पुस्तकों को प्रदर्शन और विक्रय किया। इससे पहले पुलिस महानिरीक्षक ओमप्रकाश तथा जिला कलेक्टर नम्रता वृष्णि ने फीता काटकर शुभारंभ किया। इस अवसर पर पुलिस महानिरीक्षक ने कहा कि चिल्ड्रन फेस्टिवल में बच्चों को अपनी प्रतिभा दर्शाने के अवसर मिलेंगे। बच्चे यहां से नया ज्ञान सीखकर जायेंगे, जो आने वाले समय में लाभदायक साबित



चिल्ड्रन फेस्टिवल 'आजू-गूजा' का बीकानेर कलेक्टर नम्रता वृष्णि व पुलिस महानिरीक्षक ओमप्रकाश ने फीता काटकर उद्घाटन किया।

होगा। जिला कलेक्टर ने कहा कि चिल्ड्रन फेस्टिवल बड़ों द्वारा बच्चों के लिए किया गया एक प्रयास है। बच्चे पूरे उसाह के साथ इसका आनंद लें। उन्होंने कहा कि प्रत्येक कार्य शत-प्रतिशत समर्पण के साथ करना चाहिए

चिल्ड्रन फेस्टिवल में बच्चों को अपनी प्रतिभा दर्शाने के अवसर मिलेंगे

ने 'आजू गूजा' गीत के साथ जमकर नृत्य किया। इस दौरान बच्चों का उस्ताह देखने लायक था। जयपुर की मन्नु और श्रेया की टीम ने बच्चों के साथ ड्रम सर्किल कार्यक्रम किया। दिल्ली की सुनीता कपूर ने ग्लास पेंटिंग, पेबल पेंटिंग और पेपर बैग एम्बोसमेंट तथा अहमदाबाद के वृद्धि पटेल ने पोर्टी-क्ले, दिल्ली की नम्रता ने डूडलिंग, भाविक ने रॉक बेल्लेंसिंग, सार्थक लुथरा ने ऑरिगेमी और जोधपुर के युवा कलाकार दिगपाला सिंह ने गिटार पर लोकगीतों की प्रस्तुति दी। चिल्ड्रन फेस्टिवल का समापन रविवार को होगा।

गौशाला प्रबंधकों को उन्नत गोपालन का प्रशिक्षण दिया

बीकानेर,(कासं)। निदेशालय प्रसार शिक्षा, राठुवास बीकानेर एवं निदेशालय गोपालन, राजस्थान, जयपुर के संयुक्त तत्वावधान में पंजीकृत गौशालाओं के प्रबंधकों एवं डेयरी संचालकों का तीन दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का शनिवार को समापन हुआ।



गौशाला प्रबंधकों के प्रशिक्षण समापन पर सूरजमाल सिंह नीरामा ने प्रमाण पत्र वितरित किए।

समापन सत्र को सम्बोधित करते हुए मुख्य अतिथि सूरजमल निरामा, प्रदेशाध्यक्ष गौ ग्राम सेवा संघ, बीकानेर ने कहा कि गौशालाओं को संरक्षण एवं स्वावलम्बी बनाने हेतु राज्य सरकार ने गोपालन विभाग, राजस्थान सरकार गोपालकों एवं गौशाला प्रबंधकों को उन्नत गोपालन के लिए ज्ञान एवं कौशल विकास हेतु विश्वविद्यालय एवं अन्य संस्थानों के परस्पर सहयोग से निरन्तर प्रशिक्षण कार्यक्रमों का आयोजन करना रहा है जो कि गोपालकों हेतु जरूरी भी है। आमजन को भी गौसंरक्षण हेतु जागरूक होना पड़ेगा ताकि निराश्रित गौवंश वाहनों की

उपयोग कर सकते हैं। पशुपालकों को वैज्ञानिक पशुपालन के तौर तरीकों के साथ-साथ राज्य सरकार की विभिन्न विश्वविद्यालय में आधुनिक पशु पशुपालन योजनाओं के प्रति भी चिकित्सकीय सुविधाएं उपलब्ध है जागरूक रहना चाहिए ताकि योजनाओं जिसका गोपालक पशु इलाज हेतु